
Lega Nord Lega Lombarda per L’indipendenza della Padania 

Gruppo consiliare-Lecco  

 

 

Lecco, 4.04.2016 

Al Signor. Sindaco di Lecco 

 

E p.c. al Signor Presidente del consiglio  

Assessoreall’istruzione Rizzolino  

 

 

 

Ordine del giorno ai sensi dell’articolo 60 del regolamento di funzionamento del consiglio comunale  

OGGETTO: RICHIESTA CONSIGLIO COMUNALE URGENTE PER CHIARIRE LA POSIZIONE SULLA GESTIONE 

DEI PLESSI SCOLASTICI IN CITTÀ E SULLA FORMAZIONE DELLE CLASSI PRIME PER L’ANNO SCOLASTICO 

2016/2017. 

 

PREMESSO CHE  

 

Sui  giornali locali è stata pubblicata la notizia che sulla base delle  iscrizioni per l’anno scolastico 2016/2017  

non verranno attivate le classi prime nelle scuole dei rioni di Laorca,  Malnago e Bonacina ; 

dopo aver ascoltato le dichiarazioni e le risposte nei vari consigli comunali dell’assessore all’Istruzione del 

Comune di Lecco Salvatore Rizzolino e dopo aver sentito il parere tecnico del provveditorato e del Dott. 

Volonté molte famiglie lecchesi  molte famiglie, residenti nei rioni, sono rimaste sconvolte in quanto 

evidente motivo di prolungato disagio organizzativo.  

la mancata presenza delle prime classi significa condurre le scuole alla chiusura e il rione di riferimento  a 

un progressivo impoverimento non solo di servizi ma anche della rete di relazioni sociali e umane. 

VISTO CHE  

 La seduta di consiglio comunale è l’occasione per l’amministrazione comunale di chiarire definitivamente la 

sua volontà  non solo sulla questione delle classi prime sopracitate ma dell’intero sistema scolastico e sul 

riordino e dimensionamento dei plessi scolastici lecchesi. 

Un riordino dei plessi scolastici, valutando le nascite e il trend negativo, è doveroso ma serve una buona 

programmazione e soprattutto la condivisione da parte di tutti,in primis delle famiglie e dei cittadini. 

 

                                                      Il Consiglio Comunale di Lecco  

 

Nell’ambito e nel rispetto delle sue competenze 

IMPEGNA 

1. Il Sindaco di Lecco e la giunta a chiedere al Provveditorato la deroga finalizzata al mantenimento 

della classe prima nella scuola primaria del rione di Bonacina. 



 

2. Il Sindaco di Lecco e la giunta a informare e consultare gli abitanti del rione di Chiuso su qualsiasi 

iniziativa che riguardi la scuola primaria Torri Tarelli sulla quale sono circolate voci di varia natura 

che hanno generato preoccupazioni nella popolazione residente e soprattutto nei  genitori dei 

bambini del quartiere. 

 

I consiglieri del  gruppo Lega Nord Lega Lombarda 

Cinzia Bettega 

Giovanni Colombo 

Andrea Corti  

Stefano Parolari 

 

 

 


